

## 群众体育怎么搞?这个地级市向全国介绍经验

# 体育,已成为日照的城市印记

4月20日,2018年全国群众体育工作电视电话会议在全国各地举行,会议强调,要大力发展战略体育,积极探索群众体育工作新路子,实现群众体育工作新突破,为加快推进体育强国建设和健康中国建设做出新贡献。在这次会议上,安徽省政府、北京市人民政府、山东省日照市人民政府、江苏省体育局、河南省体育局、河北省体育局结合工作实际,依次在会上进行了交流发言。作为唯一的地级市代表,日照市的群众体育工作扎实、细致、可操作性强,具有较强的示范性。

山东体育·连看

全国百城千村健身气功交流活动在菏泽开幕

本报讯 4月18日,2018年全国百城千村健身气功交流展示系列活动启动仪式在菏泽举行,活动将为我省健身气功推广普及工作搭建新的平台。目前,我省有健身气功站点3100多个,习练健身气功的人数超过50万。(李明卿)

山东小花闪耀  
游泳冠军赛

本报讯 4月18日,为期5天的2018年全国游泳冠军赛在山西太原落幕,山东泳军收获4金6银1铜。其中,年仅16岁的杨浚瑄表现闪亮,一人独揽3金,13岁小将王一淳夺得女子50米蝶泳冠军。(宫尚文)

全国柔道锦标赛  
山东六金展优势

本报讯 日前,2018年全国柔道锦标赛激战河北迁安,山东柔道队在男子60、81、+100公斤级和女子70、78公斤级力压群雄夺得金牌,并且在今年新设的团体赛中收获男女混合团体冠军。(宋莹)

女子自由跤锦标赛  
我省收获1金2铜

本报讯 近日,2018年全国女子自由式摔跤锦标赛在内蒙古包头战罢,我省选手王莹铭斩获女子72公斤级冠军,山东队共计夺得1金2铜。(宋莹)

省体育记者足球联队  
公益行走进菏泽

本报讯 4月21日,山东省体育记者协会记者足球联队来到菏泽与鲁能队员一起开展关爱留守儿童齐鲁行活动,为孩子们捐赠足球装备并带去足球的快乐,用自己的实际行动践行“踢快乐足球,担公益责任”的宗旨。

记者联队自2005年成立以来,历经曲折,但在全体队员的努力下,净化了球队氛围,记者联队健康发展,连续四年开展关爱留守儿童齐鲁行公益活动,成为山东省体育记者协会的标杆团队,获得了良好的社会评价。2017年,原鲁能著名球星察可军携龙田置业给予记者联队公益活动大力支持,壮大了公益的力量,使得该项品牌公益活动继续充满生机和活力。截至目前,记者联队共开展公益活动18站。



日照市民的全民健身活动进行得如火如荼。 刘涛 摄



本报记者 刘瑞平

## 组织覆盖,全市合唱

在这次电视电话会议的山东分会场,日照市委书记、市长齐家滨作了典型代表发言。齐家滨介绍,日照近年来围绕振兴基层体育组织,构筑起了覆盖城乡,“点、线、面”结合的群众体育健身服务体系。

目前,日照市、区县、乡镇街道全部设立体育总会,村居(社区)体育总会达1222个,市级体育协会、俱乐部205个,县级77个。如此庞大的基层体育组织,很多都是近三四年涌现的,他们的工作力度之大可见一斑。

很多基层的体育工作者都知道,群众体育工作千头万绪,总会遇到这样那样的问题,日照能够顺利解决这些问题,一个很重要的经验就是形成了“党委领导、政府

负责、社会协同、公众参与”的工作格局,变体育部门的“独角戏”为全市上下的“大合唱”。

同时,日照在全省率先编制完成了主城区公共体育设施布点规划,投资30余亿元,新建市民公园、健康主题公园、全民健身中心等公众健身场所,建成各类全民健身工程2500余处,形成了15分钟“体育生活圈”。其中,体育公园概算投资8.6亿元。94%以上的行政村(农村社区)设有健身场所、配备健身器材,筹资950万元,为所有(298个)省定、市定贫困村配备了体育设施。

## 三支队伍,一个目标

在这次会议上,国家体育总局副局长赵勇提出,今年群众体育工作的一个重点任务,就是解决群众到哪儿健身和不会健身的问题,而日照市精心打造的三支队伍,很好地解决了这个问题。

一是做强市、县体育总会,确保“有人管”。对照“五有”标准,落实了体育总会的牌子、编制、场所和经费,配

强了专职人员。

二是做实基层体育组织,确保“有人干”。在乡镇,由乡镇长兼任体育总会主席,明确服务标准化、管理规范化、考核科学化、发展均衡化、活动正常化的“五化”目标。在村居,建立“1+2+N”模式,即1个体育总会,1个老年人体育协会和1个社会体育指导员协会,N个特色协会或工作委员会。在基层工会分别建立了职工文体协会、体育协会或文体活动小组。

三是做活志愿服务队,确保“有人帮”。发展志愿服务团队140余支、志愿者11.9万名,涌现出“小青侠”“小海贝”等一批优秀志愿者品牌,成为群众体育运动的有力助手。

三支队伍的存在,为的都是同一个目标:为群众健身提供全方位的保障。

## 全民参与,健身成风

组织健全,设施齐全,仅仅是群众体育的基础,而要让群众自觉参与到体育健身中来,才是最终的目的。

据日照市体育局局长孟

凡香介绍,在日照,“运动让生活更美好”已经深入人心、蔚然成风,群众体育运动搞得红红火火,体育也成为重要的城市印记,初步形成了“春有国际太极拳、夏有水上运动会、秋有国际马拉松、冬有中国体操节”的四大赛事格局,体育与旅游、康养等产业融合相长,为日照发展注入了新的活力和动力。

为了增强群众的体育意识,日照市将基层体育组织建设与创建文明城市、建设美丽乡村紧密结合,打造了“动起来·更精彩”全民健身品牌,大力推动篮球、太极拳、广场舞、啦啦操、航模等运动,进机关、进学校、进企业、进农村、进社区。2017年,举办市级大型群众性赛事活动40余项,直接参加人数10万人次,带动健身人数60万人次;各级体育总会举办全民健身活动300余项,市级单项运动协会举办体育活动150余项。

“在日照,人人都是运动员,处处都有运动场,家家都有啦啦队。我们着力打造的,是一个活力之城、运动之城、健康之城。”孟凡香说。

# 山东举办体育类毕业生双选会

本报讯 4月20日,山东省首届体育类毕业生双选会暨体育产业人才需求高峰论坛在山东体育学院济南校区举行。

本届双选会由山东省人力资源和社会保障厅主办,山东体育学院、山东乐

体网络科技有限公司承办,省内外400余家用人单位提供了就业岗位8000多个,就业岗位主要包括体育教育、体育产业、体育文化等相关行业,来自全省各高校5000余名应往届体育类毕业生、退役运动员、在校学生参加

了双选会。

双选会期间,山东体育学院还举行了体育产业人才需求高峰论坛。

山东省首届体育类毕业生双选会在山东体育学院的成功举办,不仅促进了广大学生就业,也显示

了广大用人单位对山东体育学院人才培养质量的认可,充分展现了学校“对接需求、协同创新、集聚特色”发展理念的强大引领力和学校日益增强的社会影响力。

(肖囡 王琳)